

TORONTÁL

Ára	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiliteva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:	Ára
1	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21	Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre .300 D Negyedévre . 75 D Félévre ... 150 D Havonta ... 25 D	1
Din	Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Hirdetések díjszabás szerint Megjelenik naponta délben	Din

A szkupstina összehívása után rekonstruálják csak a kormányt.

— A „Torontál” beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, febr. 20.

Az ellenzéki pártok körében az utóbbi időben sokat beszéltek a belpolitikában beálló kurzusváltozásról és ezzel kapcsolatosan a legkülönbözőbb kombinációkat terjesztették, többek között, hogy a radikális-pártból és a szűkebb ellenzéki blokkból koncentráció alakul, hogy neutrális kormánnyal váltják fel a Pasity-Pribicevity koalíciót és ehhez hasonló más kombinációkat. A kormánypártok soraiban eleve elutasították a kombinációkat és kijelentették, hogy egyelőre szó sincs nagyobb belpolitikai változásokról. Kormánypártok körében ezzel szemben azt állítják, hogy a legutóbbi napokban csupán az a jelenség keltett nagyobb feltűnést és bír nagyobb jelentőséggel, hogy az ellenzéki blokk közeledést keres a kormánypártokhoz. Ennek első momentuma a Korosec és Jovanovity között lefolyt beszélgetés volt. Az ellenzék táborában viszont nem tulajdonítanak a két politikus tárgyalásának különösebb jelentőséget, mert azt csupán informatív és inkább magánjellegű beszélgetésnek mondják.

Egyelőre nem várható változások a kormányban.

A kormány helyzete jelenleg meg erősödöttnek látszik. A beogradi sajtó egyre-másra hozza a miniszterek kijelentéseit, amelyek mind ezt bizonyítják és alaptalannak nyilvánítják a kormányban beálló változásokról elterjedt híreket. Különösen azt cáfolják erősen, hogy szó volna koncentrációs kormány alakításáról és azt állítják, hogy e híreket tendenciózusan terjesztették, hogy az ellenzéki táborban bizakodó hangulatot teremtsenek.

Kormánypárti körökben úgy tudják, hogy a kormány kommuinikét fog kiadni, amelyben hangsúlyozni fogja, hogy nincs ok a kurzusváltozásra, mert a jelenlegi kormánypártok győztesen kerültek ki a választásokból és a nép nyíltan állást foglalt a vidovdani alkotmány védelme szellemében folytatott politika mellett.

Cáfolják a személyi változásokat.

Hasonlóképpen egyes miniszterek a legerélyesebben cáfolják a kormányban bejósolt személyi változások bekövetkezését is. Milevity Krszta kijelentette, hogy valótlán a lapokban megjelent hír, hogy ő tárcát fog vállalni a kormányban.

Ugyancsak ma nyilatkozott Trifkovity Márkó is, akiről azt a hírt közölték, hogy betegsége és más okok miatt kiválik a kabinetből. Trifkovity, kijelentése szerint, nem foglalkozik ilyen tervekkel és távozásával kapcsolatosan keletkezett kombinációknak semmi lényeges alapjuk nincs.

Kormánypártok köréből nyert értesülésünk szerint, a szkupstina összehívása után valóban rekonstruálják a kormányt, ma még azonban senki sem tudhatja, hogy a rekonstrukciót mily mértékben hajtják végre. A kormány ujjaalakításának kérdése szoros kapcsolatban van a mindenkor politikai helyzettel és a kormánypártok klubjában uralkodó hangulattal.

Egyetlenkedések a demokrata-klubban.

A kormánypárt körében olyan hírek vannak elterjedve, hogy a demokrata-klubban eléggé erős áramlat mutatkozik, amely ellene van annak, hogy a demokrata-klub nagyon is intim együttműködést tart fenn Radicekkel.

Ezen hírek szerint az elégedetlen demokrata politikusok úgy találják, hogy pártjuk igen sokat engedett az autonómistáknak és föderalistáknak és most azt kívánják, hogy a demokrata-klub foglaljanak el bizonyos rezervált helyzetet eddigi szövetségeseikkel szemben. Az elégedetlenkedők között van állítólag Marinkovity Vója, Timotievity Koszta és még néhány vezető alakja a demokrata-pártnak.

A kormánypárti körök információja szerint, még szakadásra is kerülhet a sor a pártban, különösen az esetben, ha a Davidovity-féle áramlat beleegyeznék abba, hogy a blokk pártjaival együttes klub alakuljon a szkupstinában, vagy ha arra száná magát Davidovity, hogy ezen ellenzéki pártokkal együtt passzivitásba menne.

A politikai körökben ugyanis azt állítják, hogy a Radice-párt az utolsó napokban oly értelmű indítványt tett, hogy az ellenzék ne menjen a szkupstinába.

A blokk vezetőinek újabb konferenciája.

A blokk vezetői közül tegnap Davidovity Ljuba, dr. Polics és Petrovity Nasztáz megbeszélést tartottak, amelyen megállapodtak, hogy a blokk vezető férfiai hétfőn konferenciát tartanak Beogradban. Davidovity ez irányban telefontárgyalást folytatott dr. Spahoval és dr.

Koroseccel, akik hozzájárultak a hétfői gyűlés megtartásához.

A hétfői gyűlésen határoznak azon, hogy az ellenzéki pártok együttesen lépnek-e föl a szkupstinában.

Az együttes föllépés lehetőségét azonban csak a zágrebi politikai körökben tartják lehetőségek, Beogradban lehetetlennek tartják, hogy ez az új blokk megalakulhasson.

Macsekék ügye még nincs elintézve.

Dr. Polics, Radice-párti képviselő két nap óta Beogradban tartózkodik.

hogy a belügyminiszternél a horvát-párt letartóztatott vezéreinek szabadonbocsátása érdekében intervenáljon.

Mint hogy Makszimovity belügyminiszterrel mindeztideig nem tárgyalhatott, tegnap felkereste Pasity miniszterelnököt, akivel megismertette látogatása célját.

A miniszterelnökkel való konferálása után dr. Polics úgy informálta a sajtót, hogy Pasity azt jelentette ki, hogy a kormány dr. Macsek és társai szabadonbocsátása ügyében még semmiféle döntést nem hozott.

Nézeteltérés a francia és az angol politika között.

Páris, febr. 20.

A lapok jelentéseiből kitűnik, hogy az angol és a francia kormány között súlyos nézeteltérések merültek föl a katonai ellenőrző-bizottság egyesített jelentése és a kölni zóna kiürítése miatt.

Anglia azon a véleményen van, hogy a két kérdésben az utolsó döntő szót a szövetségesek miniszterelnökei mondják ki.

Franciaország pedig amellel kardoskodik, hogy a két ország diplomáciai képviselői intézzék el a vitás ügyeket, amelyeket a nagyköve-

tek tanácsa majd felülbírál. Franciaország felfogása a leszerelés kérdését és a kölni zóna kiürítésének ügyét, hónapokkal késleltetné, mert a diplomáciai testületek munkája nagyon lassu és aprólékos.

A legkomolyabb a két ország közötti nézeteltérés azonban abban, hogy Anglia határidőt akar adni Németországnak, míg a tapasztalt katonai mulasztásokat helyre hozza. Ugyancsak határidőt akar adni a kölni zóna kiürítésére. Franciaország pedig határozottan ez ellen foglalt állást.

Ausztrália is védekezik a bevándorlás elől.

Száz SHS állampolgár utazhat be havonként Ausztráliába.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, febr. 20.

A szociálpolitikai minisztérium zágrebi kivándorlási ügyosztálya ma küldötte meg a „Torontál” szerkesztőségének a december havi kivándorlás statisztikáját. A kimutatás adataiból kitűnik, hogy a kivándorlás decemberben alig csökkent és hogy még mindig vannak nagyszámban olyanok, akik a szűkös szegénységet, de biztos megélhetést, inkább feleserélik a bizonytalan, hazugan cifra színben feltüntetett holnappal.

Az SHS államból, a rendelkezésünkre bocsájtott adatok szerint, 1465 személy vándorolt ki, akik az egyes tartományok között a következőképpen oszlanak meg: Dalmácia 624, Horvát-Szlavonország 309, Vajdaság 256, Szerbia 77, Szlovénia 35, Bosznia-Hercegovina 30, Montenegró 13.

Nemzetiség szerint csoportosítva a kivándorlókat 1024 szerb, horvát és

szlovén (77 százalék), 201 német (15 százalék), 100 magyar (7 százalék) és 19 más nemzetiségű (1 százalék) keresett a tengerentúlon boldogulást.

A kivándorlók jelentékeny része, 465 személy Ausztráliában telepedett le, a többi Argentínában (403), Braziliában (203), az Egyesült-Államokban (264), Uruguayban (53) és a többi tengerentúli államokban helyezkedett el.

Érdekes, hogy a kivándorlók, akik nemrég még gyér számban keresték fel ezt a világrészt, egyre tömegesebben utaznak Ausztráliába. A kivándorlók számának váratlan megnövekedése, a zágrebi kivándorlási ügyosztály szerint, az ottani kormánynak is feltűnt, amely a terület angol-szász jellegének megóvása érdekében maximálta a bevándorlók számát. A kormány határozata szerint, amelynek érvényessége 1925 január elsejétől számítódik, az SHS királyságból havonta legfeljebb száz polgár utazhatik be az állam területére.

Riport a régi Becskerekéről.

1895 február 20.

Dr. Szászy István kumáni körösvost a nagybecskereki kir. törvényszék területén, dr. Magyar Károlyt pedig a becskerei törvényszéki fogháznál felmerülő orvosi teendők ellátásával bízta meg az igazságügy-miniszter.

Szabó Kálmán vándorkomédiást megfagyva találták az országuton.

1905 február 20.

Ma délután városi közgyűlés volt, amelyen a vashidak építési munkáiról számolt be a polgármester.

Kis bűnösök — apró bűnösök.

Főtárgyalás a becskerei törvényszéken.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Becskekerek, febr. 20.

A becskerei törvényszék büntető tanácsa ma délelőtt Bunity Ivó elnöke alatt főtárgyalásokat tartott a törvényszék nagytermében.

A napirenden szereplő első bűnügy vádlottja Lehmann János lakatos, román katonaszökevény volt, akinek ügyével annakidején részletesen foglalkozott a „Torontál”. Lehmann Temesvárot megszökött a román katonaságtól és Becskerekre jött, ahol szerb karácsony estéjén a gondjaira bízott autóról, amelynek Omeljev Velimir sofőr a tulajdonosa, különféle szerszámokat lopott el. A bíróság lopásban bűnösnek találta és két hónapi börtönrre ítélte.

A következő bűnügy vádlottja Ruzsival Ferenc németelemiri földműves, aki tőszomszédjától, Franci Jánostól, tengerit akart lopni. Tetében azonban Franci megakadályozta és tetejébe még jól elagyabuzgálta. A büntető tanács lopás kísérletéért Ruzsivalt hatszáz dinár pénzbírságra, nem fizetés esetén harminc napi elzárásra ítélte.

— Miroszavlevity Paja novibecseji munkás ügyét tárgyalta harmadiknak a tanács, aki 3 évvel ezelőtt Grujity Obrádtól elloptott egy zsák buzát, 5 napi fogházat kapott.

A Béga-part szabályozása.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Becskekerek, febr. 20.

A Béga-part szabályozatlansága nem egyszer képezte már a viták anyagát. Most ismét egy elhatározó lépés történt abba az irányba, hogy ez a régen aktuális ügy kedvező elintézkedést nyerjen.

Arról természetesen nem lehet szó, hogy a Béga teljes parthosszát a városban szabályozzák. A város vezetősége most azzal elégszik meg, hogy lassan-lassan a város szívében fekvő Béga-partot szabályozza és sétánnyá alakítja át. Így megkezdették a villanytelep mögött fekvő part feltöltését és megerősítését, amelyet azután fokozott mértékben fog követni a további partrészletek kiépítése.

Meghosszabbították Rélity Julka vizsgálati fogságát.

Becskekerek, febr. 20.

Több ízben foglalkozott a „Torontál” Rélity Julka becskerei özvegy-asszony bűnügyével, akit mint ismeretes, mostohafiának és férjének mérgezésével gyanúsítanak. Az exhumálás és boncolás útján kivett belső szerveket beküldték a becskerei vegytani intézetnek, amely vizsgálatáról oly értelmű jelentést küldött vissza, hogy kétségtelenül arzén mérgezést állapított meg. A súlyosan terhelt bizonyíték alapján most már még nagyobb körültekintéssel folyt a nyomozás, melynek során főleg az asszony előéletét akarták tisztázni. A vizsgálat folyamán kiderült, hogy a meggyilkolt szabómester már második férje volt az asszonynak és hogy első ura Keglovity Maksza perlezi vendéglős ugyancsak gyanus körülmények között hirtelen halt meg. Ennek alapján aztán a becskerei ügyészség még decemberben elrendelte Keglovity holttestének exhumálását is, ami meg is történt.

Keglovity belső szervei azóta a becskerei vegytani intézetben vannak tanulmányozás alatt. Mivel a szakvizsgálat eredményéről mai napig sem érkezett Becskerekre jelentés, a főtárgyalás megtartását kénytelennek voltak elhalasztani. A vegytani intézet jelentésének beérkezése után elkészítik annak pozitív vagy negatív eredménye szerint a harmadik gylkosság vizsgálati anyagát is, amelyet a vád fennforgása esetén továbbítanak az ügyészséghez a vádirat elkészítése végett.

Mivel tegnap lejárt a harmas mérgezéssel gyanúsított Rélity Julka vizsgálati fogsága, szükséges volna annak újabb meghosszabbítása. Tegnap hoztak erre nézve határozatot, mely szerint a vizsgálati fogság idejét további egy hónapra terjesztik ki.

A jövő hónap végéig minden biztonnal befut a vegytani intézet szakvéleménye és meg lehet tartani ebben a kétségkívül érdekes bűnpörben a főtárgyalást.

Bizalmatlanok a német pártok a porosz kormánnyal szemben.

Berlin, febr. 20.

A porosz országgyűlésen bizalmatlansági indítványt tettek a pártok a Marx-kabinet ellen. A néppárt és a nemzeti-párt a kormány ellen, Marx kivételével. A szocia-

listák és a kommunisták az egész kormány ellen tettek bizalmatlansági indítványt.

A parlamentben holnap kerül szavazás alá a bizalmatlansági indítvány.

Kéjgyilkosság vagy rablógyilkosság.

A budapesti rendőrorvos véleménye. — Kihallgatták Leiner Amália barátját.

Budapest, febr. 20.

Megírta a „Torontál”, hogy Budapesten a Teréz-körút 60-as számú házában egyik lakásában meggyilkolva találták Leiner Amália volt tisztviselőnőt, aki nemrégiben egy előkelő budapesti mulatóban állott mint pezsgős leány alkalmazásban. Kerstens Tódor, hollandiai kereskedő, akinek Budapesten jóforgalmu előkelő üzlete van, megszerette a leányt, kivette a mulatóból és gazdagon ellátta pénzzel. Leiner Amália három héttel ezelőtt bejelentette szomszédainak, hogy hosszabb időre fürdőhelyre utazik, azért nem is volt gyanus a távolléte. A lakók gyanúját az a körülmény keltette fel, hogy a lakásból orrfasaró büz áramlott ki, amelynek sajátságos hullaszaga volt.

A szomszédok feljelentésére rendőri bizottság szállott ki, amely behatolt a lakásba. A szobában az ágyon fekve, ruhátlanul találtak rá az áldozatra, akinek testén számos szurt seb volt látható. Az ajtóban a december 21-ike óta megjelent lapszámokra bukkantak, amelyekre a szerencsétlen leány előfizetett. A lapokból arra lehet következtetni, hogy a gyilkosság még december 21-én történhetett.

Hogy rablógyilkosság, vagy kéjgyilkosság történt-e, véglegesen még nem állapíthatják meg. Kéjgyilkosság meillett szól, hogy Leiner Amália felső és alsótestén 3-4 centiméter hosszúságban szúrások vannak,

rablógyilkosság fennforgását látszik pedig bizonyítani az a körülmény, hogy a lakásából nagyértékű ékszertárgyak tűntek el. Többek között hiányzik három briliánsgyűrű, egy karkötő, egy arany kávéskészlet, harminchat személyes ezüst evőkészlet és sok más értékes tárgy.

Milich Károly dr. rendőrorvos kijelentése szerint, valószínűleg nem kéjgyilkosság, hanem rablógyilkosság történt. A leányt nem az ágyban ölték meg, hanem állva szurták le és a tettes azért döfött be több ízben a testébe, mert nem találta el a szívet. A holttestet már csak a halál beállta után vitte az ágyhoz és csak ezután szedte le róla ruháit, hogy tévútra vezesse a nyomozást.

A rendőrségen ma délelőtt kihallgatták Kerstens Tódort, a meggyilkolt barátját, akit láthatólag megviselt a gyilkosság híre. Sirva mondtotta el, hogy Amáliát nagyon szerette, de a történetekről tegnapig nem tudott semmit.

Kihallgatták még a Teréz-körút 60-as számú házában házmesterét, aki azonban nem tudott értékes adatokat szolgáltatni.

Annál érdekesebb a lakók vallomása, akik kijelentették, hogy sokszor láttak egy katonatisztet végigsuhanni a folyosón.

A kihallgatások sok fontos adatokat juttattak a rendőrség kezére, melyeknek alapján, úgy remélik, hogy sikerülni fog elcsipni a bűncselekmény tettesét.

HIREK

— febr. 20.

Jegyzői változások. A belügyminisztérium Müller Ottó katarinováci közszéki jegyzőt felmentette és rendelkezési állományba helyezte. Klapka Antal malitöráki jegyzőt ugyancsak felmentette és helyébe Mihajlovity Aritont nevezte ki.

Miskovity főszolgabíró jubileumának napját elhalasztották. A jegyzői kar Miskovity Gyuró központi főszolgabíró jubileumát március elsőjén fogja ünnepélyes keretek között megünnepelni.

A Humanitas zsidó nőgyelet március 8-ikán délután fogja megtartani gyermek és ifjúsági jelmezbáliját. A gyermekbál iránt már most is városzerte nagy az érdeklődés.

Jóváhagyták a becskerei kamara költségvetését. A kereskedelemügyi minisztérium ma értesítést küldött a kamarának, melyben közli, hogy a kamara 1925. évi költségvetését jóváhagyta. A költségvetésben 550.000 dinár bevétellel szemben 528.000 dinár kiadás szerepel.

Az ujságíróegylet segélye. Kovacevity Milorád, a Jugoszláv Ujságíróegylet elnöke tegnap Pasity Nikola miniszterelnöknel tisztelettel, akinek egy memorandumot nyújtott át a Jugoszláv Ujságíróegylet nevében. Kovacevity azt kérte a miniszterelnöktől, hogy a kormány a jövő évi költségvetésbe nagyobb tételt állítson be az ujságíróegylet támogatására. A miniszterelnök megígérte, hogy a kérdést a legmelegebben fogja a minisztertanácsban támogatni.

Farsangi gyermekelőadás. A Messinger-intézet bejáró és bennlakó növendékei f. hó 22-én d. e. fél 11 órakor az intézet tornacsarnokában egy kis farsangi előadást tartanak, melyre a t. szülőket és érdeklődőket szívesen látják.

Az angol-klub közgyűlése. Az angol-klub 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Lloyd termében közgyűlést tart.

Az új villanyáramnál sokkal fényesebb sikerűnek ígérkezik a helybeli nyomdászok március 7-iki vigestélye, melyre az előkészületek már befejező stádiumba jutottak.

Sikerrel kecsesgató intervenció. A becskerei kereskedelmi és iparkamara még régebben beadványt intézett a földművelésügyi minisztériumhoz, amelyben kérte, hogy a kékkő vasuti fuvardíját szállítsák le, illetőleg interveniáljon a teherdíjtelek csökkentése érdekében. Az előterjesztésre ma érkezett meg a földművelésügyi minisztérium válasza, amelyben elmondja, hogy mivel indokoltnak találta a kamara kérelmét, a folyamodványt kedvező véleményezéssel ellátva továbbította a közlekedésügyi minisztériumnak.

Burgenland fővárosa. Bécsből jelentik: A Magyarországtól elcsatolt nyugatmagyarországi rész fővárosává az osztrák kormány Kismartont tette meg.

Orvosság helyett mérég. Budapestről jelentik, hogy Fehérvári törvényszéki irodaigazgató a gyógyszer-tárból Barium sulfuricum helyett patkánymérget kapott és annak bevétele után meghalt. A nyomozást a rendőrség megindította.

* Március 5-én vendéglősök bálja a Kaszinóban.

Reklám-pavillon a prágai mintavásáron. A prágai mintavásáron külön pavillont nyitnak a nagyipar reklámáruiból. Erre vonatkozólag ma köriratot kapott a becskerekai kamara, melyben a vásárrendezésre arra kéri a nagyiparosokat, hogy a vállalatukat hirdető plakátokat, brossurákat küldjék be Prágába kiállítás végett. A beküldött anyagot zsüri fogja felülbírálni és az arra méltó munkákat elhelyezi a reklámpavillonban.

A vasutas zeneegyesület közgyűlése. A vasutas zeneegyesület folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt kilenc órai kezdettel közgyűlést tart a Kovács-féle vasuti vendéglőben, amelyre a tagokat ezúton hívja meg a vezetőség.

Szenzációk a Ma Este új számában. A népszerű hetilap legújabb száma a meglepő újítások tömegével szolgál olvasóközönségének. A Ma Este illusztrációi e héttől kezdődően teljesen amerikai stílusban, új módszer szerint készülnek. Juszy Horváth és Ralph Biron. Pest két legújabb táncosa, rendkívül érdekes reciklikben és nagyszerű fényképeken **magyarázza a tánclegánáciát.** A Ma Este riportrése is szokatlanul érdekes. Az egyik cikk elmondja, hogyan került az a hálószoba, melyet a magyar főurak Zita királyné számára készítették, Titkos Ilona birtokába. Schadt Ernő büntető törvényszéki tanácselnök nyilatkozik a színházról, zenéről, könyvekről és lapokról. Mr. Haskell bucsója Budapestről. Nador Ernő színes riportja a pesti tanácselőről. Balassa József cikke az egyszerűségről. Pásztor Árpád kritikája és Léngyel Menyhért nyilatkozata a Nyu-ról, illetve Ossyp Dimovról. Az irodalmi melléklet. Kellermann gyönyörű regényének. Nagy vágyódásnak második és befejező része. Lovász Károly érdekes intimításokat közöl a kétes irodalmi sikerekről. Új keresztzöréjtvény. A filmrovatban Pola Negri önvallomása: A férfiakról, akiket szerettem. A divatrovatban Jean Patou, a párisi divatkirály nyilatkozata a szízen újdonságairól. A sportrovat remek fényképek között a vasárnapi sporteseményekről. A kitűnő lap ára 12 dinár.

Fűtők és gépészek vizsgája. A gőzkazánkezelőket és fűtőket vizsgáztató-bizottság közlése szerint február 21-én vizsgát tart, amelyen kizárólag csak a lokomobilfűtőket és gépészeket és a stabil kazánfűtőket vizsgáztatja. A stabil gépészek vizsgáját cséplés előtt nem tartja meg.

Csehországban folytatódnak a kommunista tüntetések. Az egész felvidéken folytatódnak a kommunista tüntetések, amelyek egynemely helyen, mint például Zsolnán, a katonaság beavatkozását tették szükségessé, amely gépfegyverekkel oszlatta szét a tüntetőket. A tüntetésekkel kapcsolatban a szovjet követség kommunikét adott ki, amelyben hangsúlyozza, hogy nem avatkozik Csehország belügyeibe és a tüntetésekhez semmi köze. Megállapítható azonban, hogy ezek a tüntetések azóta nyertek intenzivitásukban, amióta a szovjetet elismerte Csehország.

Villamosberendezéseket legújtanosabban készít és átszerel a Globus villamossági vállalat. Költségvetés díjtalan.

LEGUJABB

— Déli telefonjelentéseink. —

A kormányrekonstrukció nem aktuális.

Beograd, febr. 20.

A politikai körök még mindig a kormányrekonstrukció kérdésének lehetősége tartja izgalomban. Munkatárunk beszélt Trifkovity törvényegységessítő miniszterrel, aki erre vonatkozólag a következő nyilatkozatot tette:

„A kormány rekonstrukciójának híre nem felel meg a valóságnak. Egyáltalában nincsenek személyi ellentétek a kormányban és az egyes pártfrnyalatok erőviszonyai sem változtak meg annyira a február 8-iki választás folytán, hogy a miniszteri tárcák vezetői felváltassanak.

De még abban az esetben sem le-

hetne addig rekonstrukcióról beszélni, míg a szkupstina össze nem ül. Mig a verifikáló-bizottság nem jelenti, hogy az összes mandátumokat verifikálta, addig komoly politikai munka most már nem lehetséges.

Arra a kérdésre, hogy mi történik Maesekékkal szabadonboesátják-e őket vagy nem — a miniszter kitért a felelet elől.

A törvényhozás jövő munkáját illetőleg, kijelentette a miniszter, hogy a kormányzópartok akceptálni fogják minden tekintetben az ellenzék véleményét az egyes törvényjavaslatok megalkotásánál, ha az megfelelő és az ország javát szolgálja és nem pusztán a konszolidáló munka hátráltatására szolgál.

Megsemmisítik Radicsék mandátumait.

Beograd, febr. 20.

Az igazoló-bizottság gyors ütemben végzi az egyes mandátumok igazolását, hogy minél hamarabb tehessen jelentést a munka befejezéséről és lehetővé tegye a szkupstina egybehívását.

Az igazoló-bizottság munkája fo-

lyamán többször felmerült már a Radics-párti mandátumok sorsa. Kormánypárti körökben egyre jobban tért hódít az a felfogás, hogy a horvát paraszt köztársasági-párt mandátumait valószínűleg meg fogják semmisíteni.

Macsekéket egyelőre nem engedik szabadon.

Beograd, febr. 20.

A kormány álláspontja egyelőre nem ismeretes ebben a kérdésben. De, hogy dr. Polics intervenciója eredménytelen maradt, ez azt bizonyítja, hogy a kormány a parla-

ment egybehívásáig nem akar dönteni ebben az ügyben.

Dr. Polics tudvalevőleg két napig tartózkodott Beogradban, ahol Pacity miniszterelnöknek is interveniált Macsekék szabadlábra helyezése érdekében.

Döntő fordulathoz jutott el a Teréz-köruti rablógyilkosság.

Budapest, febr. 20.

A Teréz-köruti gyilkosság ügyében a délelőtt folyamán folytatták a nyomozást. Megállapították, hogy kétségkívül rablógyilkosság történt, melynek tettese hat készpénzzel végzett áldozatával. A gyilkos valószínűleg örvöngéssel végezhette szörnyű munkáját, mert a holttestet borzalmas módon megsemmisítette. Különösen a szívbe irányított döfés kelt elrémítő látványt, mert felülete valósággal töltésszerű nyílás.

A házkutatás során az előszobában egy monoklit találtak. A szomszédok vallomása szerint, sokszor láttak egy 26—27 év körüli magas,

elegáns fiatalembert Leiner-nél megfordulni. A déli órákban megkerült Leiner Amália legutóbbi eselődje, aki pontos személyleírást tudott adni a monoklis fiatalemberről.

A rendőség felkutatja az órát is, aki az elromlott platinaórát, amelyet a leánytól elraboltak, megvette.

Délben táviratot menesztettek egy Bianka Draga nevű táncosnőnek, aki Leiner Amália legjobb barátja volt. A táncosnő Budapestre hívták tanuvallomásra.

A rendőség feltevése szerint, negyvennyolc óra körül megállapíthatja a tettes személyazonosságát.

Életfogytiglani fegyházra ítélték a rablógyilkos Oreskovitynét.

Budapest, febr. 20.

Oreskovity Bogumilné ismeretes bűnügyében a budapesti törvényszék büntetőtanácsa ma délben hirdette ki az ítéletet. A bíróság Raffelsberg Irma nevű lakótársa meggyilkolásában bűnösnek mondta ki és életfogytiglani fegyházra ítélte.

Az ítélet indokolásában megállapítja, hogy közvetlen bizonyítékok ugyan nem állottak rendelkezésre, a vádlott gyilkossági szándékát azonban kétségkívül bizonyítva látja. A törvényszék tanácsa nem adott

helyet az ügyész indítványának, hogy a bűncselekményt előre megfontolt szándékkal végrehajtott gyilkosságnak minősítse. Enyhítő körülménynek vette a büntetés kiszabásánál a vádlott büntetlen előéletét, súlyosbítónak pedig, hogy áldozatát bestialis kegyetlenséggel ölte meg és a holttestét a szó-szoros értelmében feldarabolta, végül hogy a tárgyalás során a megbánásnak semmi nyomát sem árulta el.

Az ítélet és az ügyész felelbezzett.

A Silling számítás Ausztriában. Az osztrák bankok március elején áttérnek a silling számításra.

A Bombai—londoni légijárat. A Daily Express szerint, az angol légügyi miniszter elhatározta, hogy a Bombai—London közötti légiforgalom lebonyolítására új típusú lég-hajókat építtet. Az új hajók három motorosak, összesen 2100 lóerővel, óránkénti száz mérföldes sebességgel, négy főnyi legénységgel, 24 utas számára készülnek. A hajókon rádióállomás és konyha is van.

Ausztria tisztviselőredukciója. A genfi tárgyalásokkal kapcsolatban Ausztriának rövid időn belül még 28 ezer tisztviselőt kell elbocsátania. Az elbocsátott tisztviselők száma ezzel kerekén százezer lesz.

A nem-t állampolgárok mentése a külföldiekre kivetett közsegi tettekek alól. A Németország és az SHS állam között létrejött megegyezés értelmében, mindkét állam területén, állampolgáraik kölcsönösen mentesek a közsegi idegen-adók terhei alól. A belügyminisztérium ez ügyben tegnap küldött értesítést Becskerekre, melyben utasításokat ad, hogy a német állampolgárokat vonják ki a külföldiekre megállapított szállodai illetékek alól.

demokrata-párt főbizottságának ülése.

Beograd, febr. 20.

A demokrata-párt központi főbizottsága ma délelőtt ülést tartott, amelyen a hétfői pártközi konferencia tárgyalási anyagát vitatták meg.

Jókai emlékűnnepélyek az író szülőhelyén.

Budapest, febr. 20

Révkomáromban nagy ünnepek keretében ünneplik a magyarság halhatatlan nagy írójának, Jókai Mór születésének századik évfordulóját. Sorozatos felolvasásokat, diszeladásokat tartanak, amelyeken Jókai nagyságának és emlékének áldoznak. Az ünnepeken a magyarországi egyesületek is résztvesznek és delegátusok útján gondoskodnak képviseltetésükről. A színházban tartandó diszeladáson és a Jókai társaságnak a református templomba összehívott közgyűlésén megjelennek az országos magyar közművelődési egyesület, a Magyar Tudományos Akadémia, a Kisfaludy, Petöfi társaság és Csokonai kör kiküldöttei.

Masaryk, a csehszlovák köztársaság elnöke magyar nyelvű levélben mentette ki távolmaradását. A cseh kormány képviselőjében Kállai felhatalmazott miniszter, Pozsony megye részéről pedig dr. Bella nagyzsúpán jelenik meg.

A Jókai szülőházára helyezett márványtábla ünnepélyes leleplezése vasárnap történik meg.

Az ünnepeken a férfiak diszmagyart, a nők pedig régi magyar ruhákat öltenek.

Mac Donald lemondott a munkáspárt vezetői helyéről.

London, febr. 20.

A munkáspárt vezetőségéért nagy harc tört ki.

Mac Donald a védővám kérdésében elfoglalt álláspontja miatt kénytelen volt lemondani a pártvezetőségéről.

Mac Donald a tőke és a munka paritásos megegyezésén dolgozott, míg a munkáspárt ellenzéke Witley vezetése alatt a tiszta marxizmus mellett foglalt állást.

A Komédiában A három szerető.

pénteken
fél 6, 7 és 9 órákor

Jegyek elővételben
vasár- és ünnepnapokon 10-12-ig
a Kovács cukrászdában és a
mozipénztárnál kaphatók.

Történelmi dráma 6 felvonásban.
Főszereplők: Anita Berber, Putty Lya és
Reinhold Schünzel.
Továbbá kacagató burlesk 2 felv.-ban.

SZINHAZ

A Sárdy-ház. A becskeréki famunkások műkedvelő gárdája tegnap este mutatta be a Balkán Bioskop színpadán Géczy István 3 felvonásos énekes színművét, a Sárdy-házat. Az erősen drámai irányba hajló színmű nehéz feladatot ró a játékosokra, akik ennek legjobb erejükből meg is feleltek. Nagyrészt új nevekkel találkozunk itt, akiktől azonban nem tagadható meg, hogy olyan otthonosan mozogtak a színpadon, mintha már nagy színpadi mult volna a hátuk mögött.

A régi műkedvelők közül első sorban Kovács Pált kell megemlítenünk, aki Sárdy nehéz szerepében kitűnően megállta a helyét. Minden mozdulata, hangja arról tett tanúságot, hogy egy darab életet jelenített meg. Balla színészno nehéz szerepét Nedelko Boris játszotta meg igen ügyesen, természetesen, sok bájjal. Vastag Mihály, Istók Lenci alakjából csinált meg egy nagyszerű figurát. Vastag különben régi műkedvelő, akinek minden egyes parasztfigurája húsból és vérből van. Garami aljegyző szerepében Csáby János mutatott figyelemre méltó tehetséget. Erzsike drámai szerepében Giljum Évi volt nagyon jó és meglepően realis. Mariskát Klemm Katica jól játszotta meg sok temperamentummal. Általában azt lehet mondani, hogy minden mellékszereplő kiváló figurát csinált a maga alakjából és megtakálta azokat a vonásokat, amelyek jellemzőek a színpadi alak megjelenítésénél. Így Csáby Rezső, a drótosztót, Bálint Mihály egy falusi zsidó boltos, Welt Rózsi egy helyszerző szerepében nagyon figyelemreméltót produkáltak. Jók voltak még kisebb szerepeikben: Veréb Annus, Varga Erzsike, Kovács Mariska, Vastag Matyi, Lego Ferenc, Nedelko András, Jonchum Fülöp, Csányi Miklós, Schajó János, Wenzel Ede és Engst György.

A nem tulságos nagy számban megjelent közönség lelkesen tapsolta és ünnepelte a szereplőket, akik nagyobb támogatást érdemelnének, mert azért játszanak, hogy játékuik jövedelmét a könyvtárak gyarapítására fordíthassák.

Sport

A jövő hétfőn Becskerek sporttársadalma megkapja azt, ami után olyan régen vágyakozott. Sportlap indul meg „Banatski Sport” címen, mely a becskeréki és bánati sporton kívül foglalkozni fog egész Jugo-

szlavia sportjával, ugyisintén a külföldi eredményeket is közölni fogja.

A Kadima sportegylet felhívja atlétáit, hogy vasárnap délelőtt 11 órákor jelenjenek meg a Vojvodina (Rózsa)-szálló különtermében.

TÖZSDE

Február 20.

Beograd. (Zárlat.) Berlin 1490, Bécs 0892 és fél, London 295, Páris 324.75, Newyork 61-87, Genf 1181, Milánó 253, Prága 183-70, Brüsszel 30-15.

Zürich. (Nyitás.) Berlin 123 és hét-nyolcad, Budapest 72, Newyork 520, Milánó 2130, Prága 1542-50, Szófia 73-25, Varsó 100, Szófia 377-50, Bukarest 262-50, Beograd 847-50, London 2479, Páris 2712-50.

Budapest. A gabonatózsde nyugodt üzlettel. A gabona 592.000, a rozs 485.000, a zab 440.000, a korpá 240.000, a tengeri 275.000, a sörárpa 480-500.000 korona volt.

Felelős szerkesztő távol, a szerkesztésért felel
JUHÁSZ FERENC.

Hirdetmény.

A róm. kath. hitközség tagjai ezennel értesítetnek, hogy a temető területén nyert fatörzsek és oszlopok nyilvános árverés útján f. évi február 23-án délelőtt 9 órákor a helyszínen eladatnak.

Velikibecskerek, 1925 február 20.
368 A temető-bizottság.

Osijeki Bőrgyár R.-T. Osijek

ajánlja
különleges talpkészítményeit
garantált nehezítetlen sulyban.

Gyártmányai a következők:
Croupon, nyak, aver, bocskorfelsőbőr (kapica) huzottan és bárkásan.

Gépszijak minden méretben.
Timsós, varró- és kötőszijak a legerősebb hordképességgel.

Gyári lerakat a Bácska és Bánát területére:

STEINER JENŐ bőrnagykereskedő
cégnél Subotica, Pašičeva u. 1.,
ahol az áruk kizárólag bőrkereskedőknek gyári áron árusítatnak.

Szerezze be már szombaton

vasárnapi husszükségletét!
Hogy a vásárlók nagy tömege vasárnap kényelmetlenséget és idővesztést ne okozzon, szombaton egész nap, déli szünet nélkül, nyitva tartunk!

Árak mint eddig: marhahus 16-18, borjúhús 26-28, sertéshús 26-28, zsir 28 dinár.
Kerschner Imre, Miletityeva (Temesvári) utca 5. sz. Buza-tér.

TEA TÁRSASÁGBAN

TEA

TEASKANNA
"tartalomdus"
AZÉRT LEGOLCSÓBB ÉS EGYUTTAL A
LEGJÓMÁBB TEA HASZNÁLATBAN

Háziasszonyok figyelmébe!

Le a drágasággal!

Marhahus, elsőrangú prima	kg ként	20-22	dinár
Borjúhús		28-32	"
Sertéshús		24-26	"
Haj és szalonna, zsirnak való		26	"

Jocika Krizsanov

mészáros és hentesnél, az „Arany ökör”-höz
Velikibecskerek, Vilzonov trg (Erzsébet-tér).

Bérbeadó

3-4 évre a Gundulityeva (Toldi Ferenc) utca 28 szám alatti

fűszerüzlet teljes berendezéssel.

Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.

A III. külkerület 11/c. sz. a. vendéglőben (kórházzal szemben) egy

butorozott szoba kiadó

Ugyanott jó házikoszt kapható.

Fiatall, ügyes kereskedősegéd és egy tanonc

fizetéssel azonnal felvétetik

Ladislav Goldberger rövidárú nagykereskedésében

Velikibecskerek, Alekszandrova utca.

Keresek butorozott szobát

konyhasználattal
esetleg azonnalra.

Ajánlatokat magas házbér jelégre a kiadóba kérek. 355

Gyermekálarcosbál

szombaton, i. évi február hó 21-én délután 4 órától 8 óráig, 8 órától hajnalig nagyarányú álarcosbál. — Jó italok — jó ételek. — — — Kiváló tisztelettel

DOPLER FERENC vendéglős, a „Zenélő órához”, Korona utca 40 sz. 364

Nikora Valér, bor- és pálinkakereskedő, hasonnevi cég tulajdonosa, elhalálása alkalmából van szerencsém a tisztelt vevőközönséget értesíteni, hogy a cég

Nikora Valér utóda

név alatt tovább lesz vezetve és igyekezni fog a vevőket úgy mint eddig, a jövőben is minden tekintetben kielégíteni, egyben kérem a céget továbbra is b. bizalmával megtisztelni.

JARA JÓZSEF,

mint a Nikora Valér utóda cég üzletvezetője.